
ПОРАДИ БАТЬКАМ  

ЩО ДО РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ 

Мовлення дитини розвивається шляхом наслідування мовлення  людей, 

що її оточують. Тому малюк повинен чути лише правильне мовлення в сім'ї. 

Мова батька і матері, всіх членів сім'ї – це перший зразок, який наслідує 

дитина. Навіть якщо Ви мовчазні від природи – все рівно говоріть з малюком. 

Супроводжуйте свої дії словами! Озвучуйте будь-яку ситуацію, але лише якщо 

Ви бачите, що дитина чує і бачить Вас. Не говоріть в порожнечу, дивіться 

малюку в очі. Це особливо важливо, якщо Ваш нащадок надмірно активний і 

постійно рухається. Завжди підтримуйте прагнення дитини до спілкування, 

вислуховуйте її уважно, не обривайте. Відповідайте на всі питання спокійно, 

неквапливо, чітко, виразно, середньої сили голосом, правильно виголошуйте 

звуки і слова – це допоможе малюку швидше опанувати правильне мовлення.  

Поважайте дитину! У ті моменти, коли малюк говорить, вимикайте гучну 

музику, дайте йому можливість чути себе і Вас. Не наслідуйте неправильне 

мовлення дитини, не сюсюкайте з нею. Говоріть простими словами, короткими 

фразами, дотримуйте паузи між фразами, тоді і діти, наслідуючи Ваше 

мовлення, навчаться правильно говорити.  

Не допускайте у дітей швидкого мовлення. Некваплива, правильна, чітка 

вимова запобігає дефектам мовлення. У навчанні і розвитку мови дітей 

створюйте ігрові ситуації. Читайте малюку хороші вірші, казки, розповіді; 

перечитуйте їх по декілька разів, діти краще сприймають знайомі тексти. Не 

перенавантажуйте дитину мовленнєвим матеріалом, не давайте дітям 

молодшого віку заучувати довгі вірші, при виборі книг користуйтеся порадами 

вчителів, вихователів, логопедів.  

Звертайте особливу увагу на розвиток дрібної моторики – точних рухів 

пальців рук. Моторика тісно пов'язана з розвитком мовлення. Ліплення, 

малювання, ігри з дрібними предметами – все це допоможе мовленню, а в 

майбутньому і в опануванні письма. Будьте терплячі, поблажливі, обережні. 

Пам'ятайте: лише Ви і Ваша віра в сили і здібності дитини можуть допомогти 

їй. Активно радійте успіхам малюка, частіше хвалите його! 

 


